

东海证券海融 5 号集合资产管理计划 2022 年第三季度资产管理报告

报告期：2022 年 7 月 1 日-2022 年 9 月 30 日

管理人：东海证券股份有限公司

托管人：兴业银行股份有限公司



第一节 重要提示

本报告依据《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》、《证券期货经营机构私募资产管理计划运作管理规定》及其他有关规定制作。

本报告由集合资产管理计划管理人编制。管理人保证本报告所载资料不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

集合资产管理计划托管人兴业银行于2022年10月25日复核了本报告中的财务指标、净值表现和投资组合报告等内容。

管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用集合资产管理计划资产，但不保证集合资产管理计划一定盈利。集合资产管理计划的过往业绩并不代表其未来表现。投资有风险，投资者在做出投资决策前应仔细阅读本集合资产管理计划说明书。

本报告相关财务资料未经审计。

本报告期由2022年7月1日起，至2022年9月30日止。

本报告中的内容由管理人负责解释。

第二节 资产管理计划概况

名称	东海证券海融5号集合资产管理计划
代码	A0D309
类型	固定收益类集合资产管理计划
成立日	2021年2月5日
成立规模	82,000,000份
报告期末份额总额	237,825,903.39份
管理人	东海证券股份有限公司
托管人	兴业银行股份有限公司

第三节 管理人履职报告

一、履职情况

东海证券股份有限公司（以下称“本管理人”）依据《东海证券海融 5 号集合资产管理计划合同》、《东海证券海融 5 号集合资产管理计划说明书》、《东海证券海融 5 号集合资产管理计划托管协议》，自 2021 年 2 月 5 日起管理东海证券海融 5 号集合资产管理计划（以下称“本计划”）资产。现根据《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》、《证券期货经营机构私募资产管理计划运作管理规定》及其他有关法规的规定，出具 2022 年第三季度管理人报告。

2022 年第三季度，本管理人在管理本计划资产期间，严格按照合同约定进行投资运作，不存在损害本计划持有人利益的行为。

二、投资主办人简介

吴琛越，女，上海财经大学统计学硕士，具有多年的证券从业经验。现任东海证券股份有限公司资产管理部专户投资部负责人、投资经理，历任原东海证券股份有限公司上海证券资产管理分公司交易员、交易主管、研究员、投资经理，具有丰富的证券研究分析、投资交易经历，投资风格稳健经验丰富，在严格控制风险的基础上追求绝对收益。不曾被监管机构予以行政处罚或采取行政监管措施。

三、市场回顾与展望

1、市场回顾

2022 年三季度，中债总全价指数上涨 0.8586%，中债银行间国债全价指数上涨 1.0431%，中债企业债总全价指数上涨 0.3342%。在收益率曲线上，中债 10 年期国债到期收益率从 2.8205%下行至 2.7601%，中间振幅约 26BP；中债 10 年期国开债到期收益率从 3.0509%下行至 2.9338%，中间振幅约 31BP。整个季度来看，利率在 7-8 月份受经济数据欠佳、房地产行业新闻的影响下行，8 月底之后，主要受美联储加息、美债利率上行、人民币汇率下跌的不利因素影响而快速上行。为降低实体经济融资成本，三季度央行在多方面做了支持，包括在政策利率体系

上。例如，在公开市场操作方面，8 月 15 日，OMO7 天利率从 2.1% 下调到 2%，MLF1 年期利率从 2.85% 降至 2.75%；在贷款市场报价利率方面，8 月 22 日，LPR1 年期下降 5BP 至 3.65%，5 年期下降 15BP 至 4.3%。银行间市场资金较为充裕，资金价格稳定，除在季末时点外，R007\DR007 低于 OMO 政策利率约 40-50BP。

2、市场展望

从 9 月份披露的宏观经济数据看，经济企稳但复苏态势不明显，仍处于筑底阶段。房地产方面，虽然销售数据未见明显好转，但行业利好政策频出。相关部门在“房住不炒”的大基调下，对稳定地产、提振需求做了积极的尝试。9 月底，央行及银保监会发布通知，2022 年 6-8 月份新建商品住宅销售价格环比、同比均连续下降的城市可自主决定在 2022 年底前首套住房贷款利率下限；财政部发布通知支持居民换购住房有关个人所得税政策；央行下调首套个人住房公积金贷款利率 0.15 个百分点。往后看，包括房地产在内的各项稳增长政策有可能会持续加码，直至经济数据有较好表现。

9 月份美联储加息落地，并且释放了更为鹰派的言论，大超市场预期。当前美国国债利率 10-2 年已倒挂，显示明年美国经济有可能进入衰退周期。在中美 10 年国债的利差倒挂超 100bp、人民币汇率一度破 7.2 的宏观条件下，境内资本市场对外盘变化的敏感度提升较多。此外，关注俄乌战争局势、欧洲能源危机的进展，有可能带来新的宏观变量。

四季度资金利率中枢有望保持稳定。若稳增长的政策力度不减，四季度政府债券供给压力将加大。海外主要经济体货币政策环境收紧，对我国货币政策产生一定制约。另外，出于维护实体经济复苏的需要，维持一个低位稳定的利率环境也尤为必要，国内利率政策将更为审慎、精细。

虽然从已知的消息上来看，对债市利空因素不少，但是再放远一段期间看，经济恢复的空间高度和持续时间具有不确定性，因此在债券收益率的上行空间方面也是有限的。再叠加债券市场投资者配置需求始终较为旺盛的市场供需环境，收益率上行对于配置型投资者来说是较好的加仓机会。在此宏观环境下，本产品采取的投资策略是中短久期、票息+杠杆策略。同时，应避免过度信用下沉，精

选发行主体，从品种和杠杆上为产品多创造收益。

3、投资计划

产品将加强对信用风险的甄别和管理，寻找受经济下行影响较小的行业、经营稳健的发行人。久期方面，配置与产品开放期相适应的债券品种，使产品的流动性风险可控。在部分债券提前到期或行权时，也会及时配置，保持仓位和产品收益率。

东海证券海融 5 号集合资产管理计划托管报告

（报告期：2022 年 3 季度报告）

本托管人依据东海证券海融 5 号集合资产管理计划的合同，自计划成立日起托管“东海证券海融 5 号集合资产管理计划”（以下简称“本计划”）的全部资产。

报告期内，本托管人严格遵守《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》、《证券期货经营机构私募资产管理计划运作管理规定》及其他有关法律法规、本计划合同的规定，诚信、尽责地履行了托管人义务，不存在损害本计划委托人利益的行为。

报告期内，本托管人根据国家有关法律法规、本计划合同的规定，对管理人在本计划的投资运作、资产净值的计算、收益的计算、计划费用开支等方面进行了必要的监督、复核和审查，未发现其存在损害本计划委托人利益的行为。

本托管人认真复核了本报告期《东海证券海融 5 号集合资产管理计划 2022 年 3 季度报告》中的财务指标、净值表现、投资组合报告等内容，认为其真实、准确和完整，不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

兴业银行股份有限公司上海分行

2022 年 10 月 25 日



第五节 资产管理计划投资表现

一、集合资产管理计划份额变动（单位：份）

期初份额总额	230,100,845.08
红利再投资份额	0.00
报告期内净申购份额	7,725,058.31
报告期末份额总额	237,825,903.39

二、主要财务指标（单位：人民币元）

本期利润	3621894.61
本期利润扣减本期公允价值变动损益后的净额	3153583.61
期末资产净值	256,920,814.23
期末每份额净值	1.0803
期末每份额累计净值	1.0803

三、集合资产管理计划净值表现

截止到 2022 年 9 月 30 日，本计划单位净值为 1.0803 元，累计净值 1.0803 元。本报告期内，产品的单位净值增长率为 1.46%，从成立日到本报告期末产品的累计单位净值增长率为 6.9%。

第六节 资产管理计划投资组合报告

一、期末资产组合情况

项目名称	项目市值（元）	占总资产比例
权益类金融产品	0.00	0.00%
基金投资	0.00	0.00%
固定收益类金融产品	322,219,505.79	98.57%
银行存款及清算备付金合计	1,145,298.85	0.35%
其他资产	3,524,983.92	1.08%
总资产合计	326,889,788.56	100.00%

注：本报告中因四舍五入原因，投资组合报告中市值占总资产比例的分项之和与合计可能存在尾差。

第七节 资产管理计划运用杠杆情况

本报告期末，本集合计划资产总值与资产净值的比例为 127.2337%，其中正回购资金余额为 69,594,356.32 元。

第八节 资产管理计划相关费用情况

一、管理费

1、计提基准

集合计划管理人的管理费按前一日集合计划资产净值的0.4%年费率计提。计算方法如下：

$$H = E \times 0.4\% \div 365$$

H为每日应计提的管理费

E为前一日的集合计划资产净值（产品成立首日按推广期参与资金及其推广期内产生的利息的总额计算）。

2、计提方式

合同生效后，集合计划管理费每日计提，按季支付。

4、支付方式

由集合计划管理人于集合计划合同生效之日的每个自然季度首日起【10】个工作日内向集合计划托管人发送集合计划管理费划付指令，经集合计划托管人复核后于【3】个工作日内从集合计划资产中支付给集合计划管理人，若遇法定节假日、休息日，支付日期顺延。

二、托管费

1、计提基准

集合计划的托管费按前一日集合计划资产净值的0.03%年费率计提，托管费的计算方法如下：

$$H = E \times 0.03\% \div 365$$

H为每日应计提的托管费

E为前一日的集合计划资产净值（产品成立首日按推广期参与资金及其推广期内产生的利息的总额计算）。

2、计提方式

合同生效后，托管费每日计提，按季支付。

3、支付方式

由集合计划管理人于集合计划合同生效之日的每个自然季度首日起【10】个

工作日内向集合计划托管人发送集合计划托管费划付指令,经集合计划托管人复核后于【3】个工作日内从集合计划资产中支付给集合计划托管人,若遇法定节假日、休息日,支付日期顺延。

三、业绩报酬

(1) 管理人收取业绩报酬的原则:

①同一投资者不同时间多次参与的,对投资者每笔参与份额分别计算年化收益率并计提业绩报酬;

②符合业绩报酬计提条件时,在资产管理计划分红、投资者退出和资产管理计划终止时计提业绩报酬;

③资产管理计划分红时提取业绩报酬的,业绩报酬从分红资金中扣除;

④在投资者退出或计划终止时提取业绩报酬的,业绩报酬从退出资金中扣除;

⑤投资者退出或计划终止时,业绩报酬按投资者退出份额或资产管理计划终止时持有份额计算;

⑥投资者申请退出时,管理人按“先进先出”的原则,即按照投资者份额参与的先后次序进行顺序退出的方式确定退出份额,计算、提取退出份额对应的业绩报酬。

⑦业绩报酬的提取频率不超过每6个月一次。因投资者退出本资产管理计划,管理人按照本合同的约定在投资者退出时提取业绩报酬的,不受前述提取频率的限制。

(2) 业绩报酬的计提方法:

以上一业绩报酬计提日(如上一业绩报酬计提日不存在,则初始募集期参与的为资产管理计划成立日,存续期参与的为参与日,下同)到本次业绩报酬计提日的年化收益率,作为计提业绩报酬的基准。其中业绩报酬计提日即为资产管理计划分红权益登记日、投资者退出日和资产管理计划终止日。年化收益率计算方法为:

R: 指上一业绩报酬计提日至本次业绩报酬计提日的年化收益率;

S*T: 指本次业绩报酬计提日的累计单位净值;

S*0: 指上一业绩报酬计提日的累计单位净值;

S0: 指上一业绩报酬计提日的单位净值(如上一业绩报酬计提日不存在,则为投资者参与资产管理计划的参与价格);

T: 指资产管理计划上一业绩报酬计提日至本次业绩报酬计提日的自然天数。

本集合计划业绩报酬计提基准F为4.2%/年。管理人根据投资运作情况可调整业绩报酬计提基准,届时以管理人公告为准。若调低业绩报酬计提基准,管理人将设置临时开放期,有异议的投资者可在临时开放期退出本计划。

在业绩报酬计提日,若投资者在该期间的实际年化收益率R小于或等于业绩报酬计提基准F,管理人不计提业绩报酬;若在该期间的实际年化收益率R大于业绩报酬计提基准F,管理人将对超过部分收益的60%计提业绩报酬,剩余部分归投资者所有。

管理人按如下标准和方法提取业绩报酬:

①当 $R \leq F$ 时,管理人不收取业绩报酬;

②当 $R > F$ 时,业绩报酬 $= M \times S0 \times (R - F) \times 60\% \times T / 365$

M: 应计提业绩报酬的集合计划份额。

(3) 业绩报酬的支付

因涉及注册登记数据,业绩报酬由管理人依据本合同计算并复核,托管人根据管理人发送的指令执行划款操作。业绩报酬在业绩报酬计提日提取,管理人在提取业绩报酬当日向托管人发送业绩报酬提取金额。托管人据此入账,并于5个工作日内依据管理人出具的业绩报酬划款指令从资产管理计划资产中将业绩报酬一次性支付给管理人。若遇法定节假日、休息日,支付日期顺延。

第九节 集合资产管理计划投资收益分配情况

本报告期内，本集合计划未进行收益分配。

第十节 重大事件揭示

一、关联交易情况

(一)本报告期内,本计划投资于管理人及管理人关联方设立的资产管理产品的情况:无。

(二)本报告期内,本计划投资于本机构、托管人及前述机构的控股股东、实际控制人或者其他关联方发行的证券或者承销期内承销的证券的情况:无。

二、本报告期末,本计划管理人董事、监事、从业人员及其配偶、控股股东、实际控制人或者其他关联方参与证券期货经营机构设立的资产管理计划的情况:11,837,321.60份。

三、自有资金参与情况:本报告期末,自有资金参与本集合计7,732,456.99份,占集合计划总份额比例3.25%。

四、其他重要公告:

序号	公告事项	披露日期	披露方式
1	东海证券股份有限公司基金行业高级管理人员变更公告	2022-9-7	管理人网站
2	关于新增上海长量基金销售有限公司为东海证券海融5号集合资产管理计划推广代理机构的公告	2022-9-19	管理人网站

第十一节 信息披露的查阅方式

一、备查文件

- 1、《东海证券海融5号集合资产管理计划合同》；
- 2、《东海证券海融5号集合资产管理计划说明书》；
- 3、报告期内东海证券海融5号集合资产管理计划在管理人网站上披露的各项公告；
- 4、中国证监会要求的其他文件。

二、查询方式

网址：<http://www.longone.com.cn>

客户服务电话：95531

投资者对本报告书如有任何疑问，可咨询管理人东海证券股份有限公司。

